www.shfzb.com.ci

医保之外 再增一份补充保障

上海城市定制型商业补充医疗保险"沪惠保"昨正式发布

□记者 陈颖婷

本报讯 今年上海两会期间 15 位人大代表联名提出了一份有关对医保专属商业健康保险业务制定新政策的议案。昨天,这份议案有了回应。上海城市定制型商业补充医疗保险"沪惠保"正式发布,为本市基本医保参保人员罹患重病大病时,在现有医保之外,再增加一份大额自费医疗费用的补充保障。一年仅需 115 元,可获最高 230 万元 医疗报销额度。此外,还包含 30 万质子重离子医疗项目。

今年张娣芳等 15 位市人大代表在两会上提交一份《关于提请市人大对医保专属商业健康保险业务制定新政策前开展专题调研》的议案。张娣芳代表指出,2017年1月

1日,上海市开始试行职工医保个 人账户购买商业医疗保险。其后,上 海医保专属商业健康保险业务经营 主体有序增加、产品日渐丰富、覆盖 人群逐步扩大,受到了市场的广泛 关注。目前,上海有9家人身险公司 经营此项业务,共推出六款专属产 品。但目前这些险种覆盖人群较小, 产品标准化,参保限制条件多,配套 措施不便利,非普惠性强制性参保, 整体参与性和普及性还不高。

张娣芳代表指出,商业补充医疗保险效果受限截至 2019 年 12 月底,上海医保专属商业健康保险业务累计覆盖人群约 18 万人,但上海个人医保账户购买商业保险政策的潜在参保人群有 1300 万人。为此,代表们建议对医保专属商业健康保险业务制定新政策前开展专题

调研。代表们建议将直系亲属纳人政策范围,进一步拓展目前在售产品可覆盖人群,有利于缓解家庭"因病致贫""因病返贫"的情况发生。因为团体健康险有费率较低的优点,鼓励"医保账"专属产品适当开发和推广团体险,吸引更多投保人参与,为商业健康保险的发展提供更大的舞台等。

而此次"沪惠保"正是该议案落地的体现。"沪惠保"是上海市医疗保障局指导、上海银保监局监督的上海城市定制型商业补充医疗保险,在上海缴纳医保的居民均可参保,不限年龄、户籍、职业和健康状况。职工医保参保人还可为家庭成员投保,增强家庭抵御医疗支出的风险能力。"沪惠保"一年仅需115元,每天3毛钱左右,就能在医保外

获得最高230万元的医疗报销额度。

作为医保外的有力补充, "沪惠保"在市民享受上海医保待遇的基础上再进行保障,重点报销各项重大疾病治疗支出,减轻老百姓因为大额医疗费用遭遇的经济负担。

从具体的保障内容来看,"沪惠保"重点保障大病住院自费医疗,分项最高赔付比例达70%,累计保障额度高达230万元。其中,100万元的特定住院自费医疗,覆盖住院期间各项医保范围外需要自费的检查费、材料费等支出;100万元的特定高额药品费,覆盖17个病种21种特药费;30万元的质子重离子医疗,覆盖因患有恶性肿瘤,质子重离子治疗的医疗费用。

其中,质子重离子医疗项目是 "沪惠保"的一大亮点。质子重离 子治疗作为当下顶尖的一种癌症治疗手段,能明显提高癌症治疗效果。可是质子重离子医疗项目费用昂贵,并且不在医保报销范围,需要全部自费。而"沪惠保"可以报销一部分治疗费用,将大大减轻患者压力

据悉,"沪惠保"由太平洋寿险、 太平寿老、平安养老、平安健康、中 国人寿、人保健康、泰康养老、新华 人寿、建信人寿九家商业保险公司 联合承保。即日起,上海市民在支付 宝 APP 上搜"沪惠保"可一键参保, 还可享受一对一客服投保咨询、参 保期内无理由退保、在线理赔等服 务。"沪惠保"的集中投保时间是今 年4月27日至6月30日,所有保单统 一在7月1日0时生效,保障期为一 年,至2022年6月30日24时终止。

赴汤蹈火铸丰碑

丰晨敏、汤伟佳烈士追悼会举行

□记者 夏天 通讯员 张申桦

本报讯 应急管理部、上海市 人民政府分别评定在"4·22"胜瑞 电子科技有限公司火灾灭火救人行 动中牺牲的丰晨敏、汤伟佳同志为 烈士。昨天上午,丰晨敏、汤伟佳 烈士追悼会在上海龙华殡仪馆大厅 举行。

4月22日,上海市金山区胜瑞电子科技有限公司发生火灾。上海市消防救援总队金山消防救援支队金卫消防站副站长丰晨敏、张堰消防站副班长汤伟佳在搜救被困群众时不幸壮烈牺牲。丰晨敏牺牲时年仅32岁,汤伟佳牺牲时年仅25岁。



昨天上午,丰晨敏、汤伟佳烈士追悼大会在龙华殡仪馆举行

青春跨越百年 奋斗点亮未来

普陀共青团举办庆祝中国共产党成立100周年"五四"主题集会

□见习记者 陈友敏

本报讯 在中国共产党成立 100周年之际,为纪念五四运动102 周年,共青团普陀区委员会于4月26日-27日举行"青春跨越百年 奋斗点亮未来"——普陀青少年庆祝中国共产党成立100周年"五四"主题集会,引导和激励全区青少年弘扬"五四"精神,展现青春风采,献礼建党百年。昨日下午,青春跨越百年奋斗点亮未来——普陀青少年庆祝中国共产党成立100周年"五四"主题集会在普陀区文化馆举行。

图为团员青年重温入团誓词 记者 汪昊 福



本市262家社区预防接种门诊均实现网上预约接种

□见习记者 陈友敏

本报讯 今年 4 月 25 日是第 35 个"全国儿童预防接种日",本市于 4 月下旬组织开展预防接种宣传周活动。据悉,本市 262 家社区预防接种门诊均实现网上预约接种。

本市预防接种工作始终坚持 "健康第一"和"以人为本"理念, 围绕"安全、规范、有效"的核心 工作目标与要求,加强预防接种服 务和管理。新冠疫情发生以来,本 市严格落实各项防控措施,确保预防接种服务平稳、有序开展。多年来本市免疫规划疫苗接种率保持在9%以上。同时,本市不断优化免疫策略,2020年调整脊髓灰质炎疫苗和含麻疹成分疫苗免疫策略,在全国范围内率先实施4剂脊髓灰质炎灭活疫苗(IPV)免疫程序和3剂麻疹-流行性腮腺炎-风疹(麻腮风)疫苗免疫程序。

本市严格贯彻落实《疫苗管理法》等法律法规,依托信息系统不断

拓展完善便民服务功能,积极推进预防接种网络预约,全市262家社区预防接种门诊均实现网上预约接种。本市按照国务院联防联控机制工作部署,坚持"分步实施、有序推进,条块结合、以块为主,知情同意、自愿免费"原则,积极稳妥有序推进新冠疫苗接种工作,以"上海速度"加紧构筑免疫屏障。市卫健委希望广大市民积极参与,尽早接种,从而共同推动在人群中构建免疫屏障,最终战胜新冠疫情。

华东政法大学成立 "初心"学生党员宣讲团

□见习记者 陈友敏

本报讯 "中国共产党是哪一年诞生的?" "哪面是中国共产党党旗?"上海外国语大学松江外国语学校小学部里,华东政法大学的学生党员们正在该校讲授党史课程。4月26日,17位来自华东政法大学"初心"学生党员宣讲团队员来到上外松外小学部,为该校全体四年级学生14个班级700余人做主题为《建党历程昭著初心红色基因历代相传》的党史宣讲。

从近代中国积贫积弱的历史、 仁人志士救亡图存的故事到五四运 动、中国共产党诞生等重大历史事 件,小学生们和大学生们讨论热 烈、互动频繁。宣讲团队员们以专 业、严谨又不失幽默的授课方式, 将一个个静止的历史事件化为一幕 幕动态、精彩又感人的故事,宣讲 还设计了有奖互动环节,欢笑声不 停的在每一个宣讲教室内响起,在 场学生纷纷表示"还想再听哥哥姐 姐们讲党史"。

记者了解到,今年4月初,为全面落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,华东政法大学招募100名学生党员成立"初心"学生党员宣讲团。据悉,"初心"宣讲团目前已

在松江三新学校、上外松外开展微团课、励志演讲等宣讲 17 场,累计听众 1400 人,之后宣讲团将开展党史宣讲进赛场、进社区活动,目标宣讲 100 场献礼建党百年。

如何深度挖掘潜在危机 提前干预防范

这个民警盯上了"灰犀牛事件"

□记者 陈颖婷

本报讯 王昊君是浦东公安分局治安支队基层指导科副科长。去年9月,王昊君获评"全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。今年年初起,上海市公安局在全市范围内开展"除隐患、铸平安"专项行动。要除隐患,不仅着眼于已经暴露出的问题,更要深度挖掘一些可能造成"灰犀牛事件"的潜在危机,提前干预防范,王昊君也迎来了新课题。

去年初,新冠疫情爆发后,浦 东公安分局成立防疫工作专班,浦 吴君被抽调过去干了大半年。 吴君被抽调过去干了大半年。 吴君被抽调过去干了大半年。 吴君被抽调过去干了大半年。 吴君也回归了日常的工作岗位。 基层指导科,是分局各项业务的牵车 那门,按照王昊君的说法,他需 理出思路,总结出一套方法论,手就 用一大多局一共64个派出所面积大,构成丰富。每个区域的派出断的和 构成丰富。每个区域的派出断的陷 动中,王昊君对各个派出所的特色 业务了然于心。

业务了然于心。 "所谓'灰犀牛'事件的起源,大多是隐而不发的矛盾。要想在这一方面防患于未然,对于社区 民警发现问题的能力要求非常高。" 许多社区民警给王昊君倒过"苦水"。杨园派出所的一个好方法给了王昊君启发。早在十年前,杨园派出所就开始发掘辖区保安的力量,作为服务管理居民的一支编外队伍。派出所和社区牵头,整合了辖区内所有小区的物业安保力量,加以培训。平时的工作中,派出所与这支队伍建立起联动机制,有异常情况及时调度。

"在很多时候,物业保安是最早发现安全隐患的。"王昊君觉得,这样的经验可以复制、推广。很快,几家派出所里建起样板工作站,社区警务工作将物业保安也拉了进来。派出所可以直接把指令下发到各物业保安所里面,物业保安发现可疑情况可以及时向派出所报告。杨园的成功经验,成为这次"除隐患、铸平安"专项行动中其他派出所学习的标本。

除规范处置流程外,梅园新村派出所与第三方调解力量的合作,让王昊君找到了另一套可行的模板。"调解是项技术活,让专业的人做专业的事,事半功倍。"王昊君说,现在调解机构的案源九成以上都来自于法院。如果派出所能与调解中心建立联动机制,接报的纠纷案件能得到专业调处,将矛盾消弭于前端,或能成为解决问题的一方良药。